

Isabel II de Inglaterra ha sido coronada esta mañana en Londres, con las solemnes ceremonias tradicionales

Los brillantes cortejos cruzaron las calles en medio de la expectación de millares de personas, que aclamaron a su nueva Soberana

Su coronación hace el número 38 de las efectuadas en la abadía de Westminster, donde la ceremonia fué presenciada por más de 15.000 personas

Hoy es el día designado para la coronación de Su Majestad la Reina Isabel II de Inglaterra hecho que se realiza con la tradicional pompa del protocolo regio británico, en presencia de representantes de todos los países. El pueblo en su aristocracia, clase media y baja la solemniza como en tiempos añejos con entusiasmo y sin divergencias notables. Signo este de que siente predilección constante por su Monarquía, sin que se haya producido en esto desgaste alguno por la acción de los tiempos y las maneras de conducirse de otras naciones que prefieren para su régimen a la República. Y la razón de este hecho singularísimo es sin duda alguna que el inglés considera a la Corona como el aglutinante único de un imperio que amenaza derrumbarse. Ante este espectáculo de la coronación, no se oyen—porque no se quiere—las voces de algunos ingleses que protestan de los enormes gastos que supone esa fiesta. El inglés en general no las escucha. El gran turismo de estos días los pagará con creces y por otra parte la Monarquía inglesa, ganará en prestigio a los ojos del mundo, y con ello la Gran Bretaña.

Absolutamente conformes

Con las siguientes palabras de nuestro colega madrileño «Arriba» y que copiamos íntegramente:

«Celebra hoy el Imperio británico un fasto antiguo y nuevo un emocionante y significativo rito: el de la coronación de quien personifica la grandeza de Inglaterra. No podemos, sin embargo, olvidar que la ceremonia de hoy arrastra en su espléndido cortejo una evidente y dolorosa injusticia, puesto que injustamente se corona la ilustre y excelsa Soberana como Reina de una porción de tierra española. Al expresar ante Isabel II nuestro sincero deseo de venturas y prosperidades para ella, para su real familia, para su país, para el conglomerado de pueblos y razas que se enlazan políticamente por la fidelidad a su real persona, queremos también confiar en triunfo de la justicia, que es en el acervo de virtudes de la Historia, la más preclara y la que más seguridades ofrece para la paz entre los pueblos. La reparación que se nos debe tiene este nombre: Gibraltar. Ojalá que el tiempo de Isabel II conozca el indefectible y necesario retorno del Peñón a la tierra española. Dios proteja a la joven y hermosa Soberana y Dios haga, también, que Gibraltar vuelva a su única Patria: España.»

La Misión española se une a los católicos ingleses en su plegaria por la Reina

LONDRES.—El embajador de España dedicó ayer un almuerzo a la Misión española, invitada a las fiestas de la coronación. Por la tarde, asistía el almirante Mo-

reno, con el duque de Primo de Rivera, a una «garden party» que el marqués de Salisbury, lord del Sello Privado, ofrecía en Hatfieldhouse a los jefes de las delegaciones especiales extranjeras. Concurrió a esta fiesta la Reina madre Elizabeth, viuda de Jorge VI. Simultáneamente, el teniente general don Emilio Esteban Infantes y demás miembros de la Misión visitaban el castillo de Windsor.

Hoy ofreció el Almirantazgo un almuerzo a los marinos de las delegaciones, a cuyo final el primer lord del Almirantazgo brindaba por los jefes de Estado de las naciones allí representadas, y el almirante Moreno, como el marino de más alta jerarquía entre los extranjeros y en nombre de ellos, levantó su copa por la Reina. A las ocho de la noche acudía la Delegación española a la misa pontifical de la catedral

A las seis de la mañana se abrieron las puertas de la abadía

LONDRES, 2.—Al romper el día, la ruta por la que había de pasar el cortejo real, para dirigirse desde el palacio de Buckingham, hasta la abadía de Westminster había sido totalmente ocupada por millares de personas que aguardaban el momento en medio de una gran expectación.

Las puertas de la abadía, fueron abiertas a las seis de la mañana.

Los servicios de transporte de personas informan que últimamente los trenes y autobuses, dejando a centenares de personas, en busca del lugar elegido, a todo lo largo de los diez kilómetros por la que ha de desfilarse la carroza real, han trasladado a más de cuatro mil personas por minuto.—EEE.

Comienza el desfile de los cortejos

LONDRES, 2.—A las ocho de la mañana, se puso en marcha el primer cortejo, donde figuraba el primer lord con el alcalde de Londres.

Poco después, comenzaron a desfilarse los coches en los que marchaban los miembros de la familia real y, detrás, los correspondientes a las distintas familias extranjeras llegadas a esta capital con motivo de asistir a la ceremonia de la Coronación.

Aparece la carroza de oro de la familia real, con la Soberana

A las diez horas y veintiséis minutos, exactamente, bajo un cielo entoldado por grandes nubes y en medio de un frío bastante intenso, salió del Palacio de Buckingham la carroza de oro de la familia real, que conducía a la joven Reina Isabel II de Inglaterra, quien se adornaba con un magnífico aderezo de brillantes. A su lado iba su esposo, el duque de Edimburgo.

Al aparecer la carroza real, una banda de música interpretó el himno nacional de Inglaterra, e inició el recorrido por las anchas avenidas londinenses, en medio de las constantes aclamaciones de la multitud apiñada a su paso. La carroza iba tirada por un

católica de Westminster, dispuesta por el cardenal Griffin en el triduo de oraciones de los católicos británicos para impetrar del Altísimo su protección y bendición a la Reina y al Reino. A continuación, los miembros de la Misión se trasladaron al barco «Guadalupe», de la Trasatlántica, amarrado junto al puente de la Torre de Londres, donde se les ofrecía una fiesta, en la que tuvo destacada participación el gran maestro botillero de las mixturas Perico Chicote.

Los dos barcos españoles surtos en el Támesis, con sus viajeros —el «Monte Ulía» y el «Guadalupe»—, resplandecen de luz en la noche, al borde del estremecimiento eléctrico de la ciudad. Entre los escritores y periodistas llegados estos días se encuentran Francisco de Cossío, Joaquín Calvo Sotelo, Esteban Calle Iturrino y Santiago Nadal.

tronco de ocho magníficos caballos grises siendo escoltada por un millar de soldados de la guardia real, con sus vistosos uniformes de gala.

Como consecuencia de la aglomeración registrada, entre el inmenso gentío hubo que lamentar más de cien heridos.

A las once llegó la Reina a la abadía de Westminster

El cortejo real llegó a la abadía de Westminster a las once de la mañana siendo saludada Isabel II por las altas representaciones que allí esperaban para recibirla, entre las que se encontraban hasta veintitrés príncipes y princesas de sangre real y embajadas extraordinarias, llegadas de los diferentes países de todo el mundo, entre las que se encontraba la misión española, que preside el ministro de Marina almirante Moreno.

Al penetrar la nueva Soberana en la abadía, en cuyo interior se calcula que había más de quince mil personas, se produjo un impresionante silencio.

La familia real se colocó a la derecha del altar.

Da comienzo la ceremonia

A las once y veinte, dió comienzo la ceremonia de la Coronación, pronunciando primeramente una plática el arzobispo, la cual principió con las palabras siguientes: «Senores y os presento a vuestra Reina Isabel II, a quien, desde este momento, habéis de prestar obediencia y sumisión. ¿Estais dispuestos a hacerlo así?», esta pregunta fué repetida por tres veces, y las tres, fué contestada por el pueblo de la siguiente manera: «¡Dios salve a la Reina Isabel!»

Acto seguido, la Soberana de Inglaterra juró mantener la justicia y la ley con misericordia y, a continuación, la reina ocupó la silla de la coronación y sentada en ella el arzobispo procede a su unción, vistiendo una túnica muy semejante a las ropas sacerdotales, mientras va recibiendo los atributos de la realeza: el orbe y el cetro, la espada y —por ser mujer— se limitó a tocar las es-

puelas, en lugar de calzarlas como en el caso de los varones.

El acto de la Coronación

Finalmente, el arzobispo, le impuso la Corona a las once horas y treinta y seis minutos exactamente, después de que la Reina se hubo despojado con sus propias manos de la diadema que ostentaba en su cabeza.

En este mismo momento, todos los príncipes se colocaron asimismo las coronas correspondientes en sus respectivas cabezas.

La nueva Soberana de Inglaterra, recibió a continuación el homenaje de sus vasallos, desfilando ante ella un par de representantes de cada rango de nobleza.

Eran las dos horas y siete minutos de la tarde, cuando la Reina, acompañada por su esposo y seguida de numeroso cortejo, abandonaba el altar de la abadía, y acto seguido se abrieron las puertas de roble de la misma, para salir a la calle, mientras los acordes del Himno Nacional quedaban ahogados por las aclamaciones entusiastas de la inmensa multitud que allí esperaba apiñada.

Entre los gritos de júbilo de miles y miles de gargantas, y los aplausos constantes del incontable gentío, el cortejo recorrió de nuevo todo el trayecto regresando la Reina a su Palacio de Buckingham, en medio del homenaje popular de sus vasallos.—EFE.

Los católicos ingleses residentes en Madrid, oyeron una misa en favor de su nueva Reina

MADRID, 2.—En la catedral de San Isidro, se ha celebrado esta mañana una misa, ofrecida por los católicos ingleses, residentes en Madrid, con el fin de impetrar el favor divino, sobre la Reina Isabel II de Inglaterra, que hoy ha sido Coronada en Londres.

Al religioso acto, asistieron más de quinientas personas, casi

EL CAUDILLO Y SU ESPOSA VISITARON AYER LA FERIA DEL CAMPO

Acompañados de los ministros Secretario General, de Agricultura y Trabajo, presenciaron las exhibiciones de maquinaria y ganado

MADRID.—Ayer visitó la Feria Internacional del Campo Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien acompañaba su esposa. En la entrada principal fué recibido por el secretario nacional de Sindicatos.

El Caudillo y su séquito se trasladaron a la tribuna de honor, acompañados por el ministro secretario general del Movimiento y esposa, ministro de Agricultura y señora.

La exhibición de ganado

La exhibición de ganado ante el Caudillo y sus acompañantes se inició con lotes de ejemplares gallegos, asturianos, valencianos, suizos y otros de importación y continuó con lotes muy selectos de vacuno gallego rubio, pirenaico, asturiano del valle y de la montaña, murciano, sayagués, «avileño», cacereno blanco, retinto extremeño, herefort, jersey y bueyes de labor procedencia castellana.

La segunda parte del programa comenzó por una muy bonita exhibición de monta a cargo de los jinetes señores La Torre y Molina, y a continuación se exhibieron por la gran pista dos enganches de la yeguada militar de Córdoba, uno a la potencia de cinco yeguas de pura raza española, con garnición a la calesera, y otro húngaro, que el público recibió entre aplausos.

Durante bastantes minutos se verificó un muy completo desfile de ganado caballar de la yeguada militar de Córdoba muy seleccionado y que fué objeto de constantes ovaciones, como lo fué también la presencia en pista de la yeguada portuguesa.

Continuaron después lotes de caballos alemanes, de raza árabe, inglesa y española y de cruce de hispanoárabe, y cuatro enganches presentados por el Depósito Central de la Remonta. La exhibición siguió sin interrupción con caballar asturnón, bretón, tipo pestier y ardenés, cerrando esta segunda parte garrañones zamorano-leoneses, catalanes y andaluces, y lotes de mulas naciona-

les y francesas. Fueron muy aplaudidos también, en esta parte de la exhibición, unos ejemplares de raza andaluzcartujana. Los comandantes don Carlos Kirpatrick y don Fernando López del Hierro hicieron ante la tribuna de honor y público una muy interesante exhibición de doma a la alta escuela, a cuyo final los altavoces anunciaron la salida de Su Excelencia el Generalísimo, esposa y séquito a otros lugares de la Feria.

Exhibición de maquinaria

Cuando se inició la exhibición de maquinaria ante el Jefe del Estado, la pista ofrecía un brillante y multicolor aspecto con las máquinas alineadas en torno de la misma, dejando sentir el rumor de sus motores en marcha. En primer término, se situaron sobre el terreno los últimos modelos de tractores «Oruga» Caserpillars, americanos, a los que siguieron la serie Hannemag, de tractores alemanes arrastrando diversos aperos.

A continuación desfilaron ante Sus Excelencias una colección completa de máquinas cosechadoras de cereales y de plantas forrajeras en todas sus modalidades; picadoras, que efectúan la recolección en fresco de la hierba, y empacadoras, que recogen el forraje más o menos beneficiado. Su Excelencia el Jefe del Estado se interesó especialmente por una cosechadora Caso, americana, de mazorcas de maíz, solicitando detalles de su funcionamiento, que fueron contestados por el ministro de Agricultura, señor Cavestany. Esta máquina, arrastrada por un tractor y accionada por la toma de fuera del mismo, peina las cañas del maíz, obteniendo las mazorcas limpias y deshojadas, que deja caer sobre un remolque que la acompaña.

A continuación Sus Excelencias se dirigieron a la Cooperativa Nacional del Arroz. Fueron recibidos por el jefe nacional del Sindicato de Cereales y el presidente de la Cooperativa. Se sirvió a Sus Excelencias y séquito una cena compuesta de platos típicos valencianos, a la que asistieron también los marqueses de Villaverde.

La rondalla de los grupos folklóricos de Huesca, Teruel y Zaragoza amenizó la cena.

Después de cenar Sus Excelencias se dirigieron al pabellón de La Coruña, cuyas instalaciones recorrieron detenidamente. La esposa de Su Excelencia fué obsequiada con diversos objetos de artesanía típica como recuerdo de la visita.

El gentío que llenaba el recinto de la Feria acogió la presencia del Caudillo y de su esposa con calorosas muestras de simpatía y adhesión.

Para riegos y usos domésticos

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de

MAXIMA GARANTIA

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

nadas con la vida industrial y comercial de Suecia.

Por último, fué servido un vino de honor, donde se brindó por el mayor estrechamiento de las relaciones hispanosuecas.

Esta noche, finalizarán los actos, con un banquete, ofrecido por el citado ministro plenipotenciario de Suecia.—(Cifra.)

Tercera vuelta aérea a España

MADRID.—Ayer dió comienzo la mencionada vuelta con la participación de 15 avionetas. Se celebrará en tres etapas y su recorrido será superior a dos mil kilómetros. Un aparato militar tripulado por el capitán Díaz Tre-

chuelo y sargento Pantoja de Sevilla cuando iba a aterrizar se estrelló contra el suelo, muriendo los dos; este hecho ocurrió en Logroño. Llegaron 14 avionetas a esta población. Una quedó en León.



DIA DE CEBREROS



EVOCACIONES

El señor director del Instituto don Cándido Monares y el boticario don Juan La Puente han marchado a Salamanca con objeto de participar en la votación para elegir senador por aquella Universidad. Salieron para Segovia don Manuel Llendirrozas y su hermana señorita Evarista.

—Los comerciantes se han reunido y han pedido al diputado a Cortes por la Capital, conde de Crecente que se interese por la traída de un regimiento de Infantería a esta ciudad.

—En el concurso de EL DIARIO de trabajos exaltando las bellezas de nuestras bellas muchachas ha obtenido los dos primeros premios el antiguo colaborador nuestro don Francisco Delgado y Sánchez de Castilla. Se han presentado 228 composiciones.

—Ha sido ascendido a jefe del Centro de Telégrafos don Leopoldo Sánchez de la Cueva quien, durante tantos años, ha venido desempeñando con verdadero acierto la jefatura del ramo en esta capital. Se dice que en su lugar vendrá un paisano nuestro muy querido don Felipe Vidal. Si así sucede, todos tan contentos.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 3 de junio.
Juzgado de Cebreros.—Robo. Letrado señor Muñoz. Procurador señor Suárez.
Juzgado de Arenas.—Hurto. Letrados señores Sánchez-Caro y Aguirre. Procuradores señores G. Mateos y Suárez.
Juzgado de Avila.—Hurto. Letrado señor Represa Prado. Procurador señor Fernández (M).

Edicto

Don Alejandro Harguindey Salmonte, Magistrado de Trabajo de esta capital y su provincia, Hago saber: Que en procedimiento de apremio seguido en esta Magistratura de Trabajo contra don Félix Rosado Fernández de Cebreros en virtud certificación expedida por el ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo por sanción que asciende a la cantidad de quinientas pesetas y de conformidad con lo ordenado en el Reglamento de la Inspección de Trabajo de 13 de Julio de 1940 se hace saber para general conocimiento que se saca a pública subasta por tercera vez una finca rústica sita en el término municipal de Cebreros denominada La Movida, polígono 97, parcela 219 de superficie 19 áreas 72 centiáreas con los siguientes linderos: Norte, Salustiano Fernández García; Sur, Lucio Navas; Este, Gregorio González y María Navas y Oeste, Mariano Gómez y Priscila Díaz cuya finca se saca a subasta sin sujeción a tipo. Dicha subasta se celebrará simultáneamente en la Sala de Audiencias de esta Magistratura de Trabajo sita en la Avenida de Portugal 31 y en el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Cebreros el día veinticuatro de Junio a las doce horas, advirtiendo que para tomar parte en la subasta es imprescindible que los licitadores consignen previamente en la mesa de esta Secretaría el diez por ciento del valor de la finca sin cuyo requisito no podrán tomar parte en aquella.

Dado en Avila a trece de mayo de mil novecientos cincuenta y tres.—V.º B.º El magistrado de Trabajo, Alejandro Harguindey Salmonte.—El secretario, (ilegible).

Porque anduvimos revueltos por una operación quirúrgica en la Pensión Madrid quebranté mi forzado régimen de vida habitual para acompañar desde las nueve de la mañana en el Sanatorio de Las Flores a la hija de los dueños la simpática Charito González de Propios, a quien el doctor don Ramón Alonso Illera extirpó el apéndice y un quister de ovario. La premura de la operación, realizada felicisimamente, unida en ese mismo día a la despedida de mis sobrinos Luis Ramón y su padre don Luis de Miguel Mayoral que estuvieron conmigo unos días con motivo del desfile de aquel como cadete de la Academia de Zaragoza, me impidió leer EL DIARIO DE AVILA, hasta el sábado. Y lo primero que me encontré fué una invitación para ese día mismo a un ágape original en honor de mi dilecto López Prieto.

No cabía más que telegrafiar y así lo hice. Y como se disponía en la convocatoria que fuese en verso en el pupitre de la Central escribí en su hoja: «Me han prohibido el chorizo—pero me adhiere al ágape castizo», observando al entregarle en la ventanilla que me miró fijamente el jefe de Telégrafos que le tasó, preguntándome: ¿Y la casa de Avila?

Le expliqué sorprendido la dificultad económica que surgió y los trabajos suspendidos por los demás organizadores al que ir a vivir a Arenas en diciembre de 1951. «Yo soy—me dijo—de la comarca vecina de Arenas de Cebreros». De allí era mi padre, repuse. Lo sé porque lo ha dicho usted en el programa de fiestas

del año anterior. Salí de Cebreros muy niño y soy pariente de los González Rovina. Y aquí, al citar yo a mis amigos el marino mercante Prudencio y el abogado Enrique, se interrumpió el diálogo para dar paso al señor que me seguía en la cola muy numerosa.

Nos despedimos y ofrecimos con un apretón de manos y, al retornar a la pensión, me dijeron había llamado por teléfono el gran poeta Hermenegildo Martín Borro, para decirme, por si quería acompañarlos, que a las cuatro y media de la tarde presentaba en Radio España los coros y danzas de Cebreros. Era ya esto mucho ajeteo para mí y lo reservé a escucharlos interrumpiendo el obligado reposo de después de comer. Tenía que hacer ya día de Cebreros. Y a Cebreros le presenté el que el locutor llamó gran poeta de revistas de América y de España, mi «sobrino adoptivo» por relaciones que ha hecho de su familia con la mía, el gran Hermenegildo.

Los coros y danzas interpretaron las canciones y bailes de Cebreros, que el locutor dijo sentía no viéramos los oyentes porque estaban las mozas con sus trajes típicos deslumbradoras. Incluso «las ya maduras», y se dirigió a una cantadora que manifestó resueltamente tener cincuenta años. Era de la época que yo hablé en las líneas del programa de fiestas del año anterior citado por mi paisano el telegrafista. ¡Cincuenta años! Los que estoy evocando en el libro de cuando tenía quince de edad y canté a los de Cebreros—¡oh, telegrafista íntimo, niño de aquella época, Ramiro Navas, hoy jefe de la Central de Avila—en unos versos en EL DIARIO DE AVILA:

Cebreros, famosa villa,
comarca de la alegría,
tiene el decir de Castilla
y el sentir de Andalucía.

Por J. MAYORAL FERNÁNDEZ.
Cronista de Avila.

Cuando escribí estos versos que conservan —lo sé bien— mozas que «ya son algunas abuelas». Cebreros era el de la jota típica que cantaron las mozas por la radio. Con el desbordante regocijo de aquellos días de hace cincuenta años que yo, casi un niño, asistía a las fiestas célebres con el encierro de los toros. Tan parecido al de San Fermín, de Pamplona, que en las líneas del programa de fiestas ya dije evocaban discutiendo en el Teatro Real de Madrid una tiple y un tenor que en él actuaron algunos años. Bibiana Pérez Mateos, la «Perecista», célebre en Madrid, natural de Cebreros, era la tiple, y Julián Gayarre, de Navarra, el tenor.

No alcancé en Cebreros la época que la comarca entera se congregaba en la villa, cabeza de partido, con la frase «vamos a Cebreros a los toros y a oír a la Bibiana». Los hombres de hace cincuenta años me contaron que levantaba tempestades de aplausos en ese día que llamaron «día de Cebreros», esa voz celebrísima en los teatros de Milán y otros extranjeros, por los que la acompañó su hermano, mi buen amigo que fué, don César Pérez, casado con la hija del ilustre don Julián Romea, doña Laura, hoy viuda en Avila. César me dijo que en las jotas, sobre todo, acababan todos gritando ¡¡Viva Cebreros!! Como han acabado los de los coros y danzas este día de Cebreros en la radio. Lamentando el locutor no pudiéramos verlos y eso que ya la televisión en Madrid lo permite con artistas en teatros según tengo la fortuna de contemplar martes, jueves y sábados merced a mi amistad con un ilustre ingeniero que también me llama (Continúa en 4.ª página)

Triptico de circunstancias

REMEROS DE «EL COBAYA»

A los fundadores de la revista «AVILA», con los mejores votos.

Estos bravos remeros de «El Cobaya» que fletaron, por fin, su nave inquieta, ya van marcando el rumbo hacia la meta que encendió la ilusión en su atalaya.

Mucho lastre soltaron en la playa, y su barca es así fina saeta que a los escollos presentidos reta y nuevos modos de bogar ensaya.

¡Qué ligera quedó la navecilla!... Con lo superficial que va su quilla, ¡qué fáciles serán los movimientos!

Pero ¡qué inaccesible el puerto ansiado si con el lastre inútil han tirado la brújula y la rosa de los vientos!

DIALOGO DE POETAS

A Eduardo Ruiz Ayúcar, chispeante y casi «jubilado» vate festivo.

—Quiero volar sin trabas empachosas por este cielo azul de la poesía. Sin cadencia, ni metro, ni armonía, soy capaz de decir sublimes cosas.

¡Fuera el lugar común y las odiosas leyes que te amordazan, musa mía!... Cuando en el arte impere la anarquía, lograremos alturas portentosas.

—¡Bien, hombre, bien!—contesta un camarada que escuchó complacido la andanada—. ¡Pues rompe los grilletos inhumanos!

Mas, cuando hayas logrado tus anhelos, no nos sueltes, ¡por Dios!, muchos camelos... ni te dejes bigotes dalinianos.

EVOCACION DE «EL ZORRO»

A Pedro Manuel Casado, habilísimo cazador de gazapos periodísticos.

Tenía las cuartillas a montones; máquina de escribir con nueva cinta; tenía lapicero, pluma y tinta, e inspiración genial a borbotones.

Publicaba renglones y renglones que, mirados de forma algo sucinta, parecían ser versos por la pinta, aunque con muy extrañas dimensiones...

¿Y de qué le servía todo eso?... Pues, la verdad: de nada le servía, porque, en su afán de modernismo obseso,

en un pozo tan hondo se metía, que resultaba oscuro, olía a queso y ni un lector siquiera le seguía.

LUIS LOPEZ PRIETO.

ADELMAR, Agencia Comercial. La Coruña. Sánchez Bregua, 11, 2.º Teléfono 5257. Especializada en harinas, cereales, piensos, patatas y demás productos del campo. Admitiría representaciones para ventas en comisión toda región gallega.

Maquinaria especial para trabajar madera y metales

COMPRESORES AIRE — GRUPOS RIEGO
MOTORES DE TODAS CLASES

ASIMER, S. A.

Ferraz, 8. Entrada Plaza España

VIDAURRETA y Cía. S. A. INGENIEROS

MAQUINARIA AGRICOLA. — MOTORES para RIEGO. — ELECTRIFICACIONES. PROYECTOS, etcétera.

Ofrece la maquinaria americana CASE de fama mundial:

Tractores de petróleo de 20, 30, 40 y 55 CV.—Cosechadoras automotrices.—Cosechadoras de arroz.—Cosechadoras de maíz.—Cosechadoras para forraje.—Elevadores portátiles.—Empacadoras estacionarias con motor y automáticas.—Rastrillos sencillos y de descarga lateral. Barras guañadoras para tractor.—Carros repartidores de estiércol.—Y la más moderna maquinaria agrícola

Visite su Stand en la Feria Internacional del Campo

La garantía técnica del vendedor es la mejor salvaguarda del que compra

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR
VIDAURRETA
AVENIDA JOSE ANTONIO, 15. AVILA

Máquinas

tejer rebecas. Facilidades pago C. O. C. A. Espoz y Mina, 13. Madrid. «Necesito representantes conociendo estas máquinas».

Se vende casa sita en Padiernos con corrales, pajares, agua; llave en mano. Razón, Julián Hernández Jiménez, calle de Cobaleda número 5. Avila.



El domingo comienzan las ferias

El Excmo. Ayuntamiento de Arévalo ha publicado el programa de sus tradicionales ferias y fiestas, que es el siguiente:

Día 6. Vísperas de feria. Se anunciarán con la clásica comparsa de gigantes y cabezudos, cohetes, etc. En este día tendrá lugar el concurso de escaparates y la inauguración de la Tómbola de Caridad.

Día 7. A las siete de la mañana, encierro de las reses que han de lidiarse en este día. A las ocho treinta se correrá el novillo del alba. A las doce, primer concierto por la Banda municipal. A las seis de la tarde, corrida de novillos.

Día 8. Reparto de premios a los niños de las escuelas. Carrera infantil de cintas en bicicleta. Grandes partidos de pelota en el Frontón. Espectáculos de variedades en la plaza de toros. A las once de la noche, gran fiesta popular con fuegos artificiales.

Día 9. Gran feria de ganados. Concierto en la plaza de José Antonio. A las cuatro partido de pelota. A las once de la noche, extraordinaria charlotada.

Día 10. Continuación del fe-

rial de ganados. A las doce distracciones infantiles, con cucuñas, globos grotescos, etc., en la plaza del Generalísimo, amenizados por la Banda municipal. A las cuatro de la tarde, partido de pelota. A las siete gran charlotada cómica-musical.

Día 11. A las siete, encierro y a las 8,30 el novillo del alba. A las doce concierto por la Banda municipal. A las seis de la tarde, segunda corrida de novillos. A las diez de la noche, sorteo de los premios extraordinarios de la Tómbola de Caridad. A las once fuegos artificiales en la Plaza de José Antonio, amenizados por la Banda municipal.

Además, en día y hora que se señalarán oportunamente, se disputará la copa «Arévalo» de Tiro de Pichón por equipos.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 1 de junio) Premiado con 50 pesetas el número 066 Y con 5 pesetas los terminados en 66

“Sea la cosecha como sea, habrá pan garantizado en régimen de libertad”, ha dicho el ministro de Agricultura

Se ha firmado el Acuerdo Internacional del trigo

En él intervienen, con varios países, Estados Unidos y Canadá, principales exportadores de este cereal

La importante revista «Ceres» escribe la siguiente impresión sobre el campo y los mercados nacionales.

Mayo, no se ha portado bien, pues en los primeros días hizo mucho frío y aunque no llegó a helar, sin embargo produjo pasmo en los sembrados; y como además el agua está muy remisa, pues sólo ha llovido los días 12 y 13, no es de extrañar que si bien el campo resucitó con las aguas abundantes de abril, está perdiendo mucho con la escasa lluvia de mayo.

Claro es, que luego viene el período de la granazón, ya que de granar mal, va un 10 y hasta un 20 por 100, y es sencillamente el ser o no ser cosecha suficiente para el consumo nacional.

Las noticias que vamos recogiendo de toda España son muy desiguales y contradictorias dentro de las mismas zonas. Se ven quejando en muchas zonas de secano, de que en los trigos y en algunas cebadas se ven corros que se secan. Hubo la consiguiente alarma sobre si sería una epidemia, una enfermedad en los trigos, pero se ha comprobado por los técnicos más destacados, que no hay tal enfermedad ni plaga que es sencillamente el haber llovido poco y helado demasiadas veces, no con grandes bajo ceros, pero sí con demasiada persistencia.

Y se ha visto claramente que al aricar en las tierras de poco cuerpo, al estar casi secas, sin reservas y en cambio helando nada más aricar, muchas raicillas se han perdido. Y así se ve que tierras de fondo de mucho cuerpo, el campo, aunque atrasado, está sano y prometedor: y, en cambio, en las zonas ligeras y parameras que antes fueron montes y viñedos filoxerados, al ser tierras flojas, se han visto y se palpan ya grandes fracasos en toda Castilla.

Todavía si, como se espera, llegaran lluvias abundantes en estos días próximos, el milagro aún se haría, y la granazón a no ponerse tiempo fresco con brisas norteañas, si vinieran calorés, aquélla sería difícil, aunque ya es sabido que los años en que las plantas se han quedado cortas, suelen ser buenas con granos de buen peso.

En Andalucía, Extremadura, Cataluña y Levante hay zonas en que las cosechas prometen mucho. En Castilla la Vieja prometen bastante las tierras fuertes, y

asimismo en casi todas las regiones de los secanos, salvo en las que apenas llegó el agua, como ha sucedido en los Monegros y algo de la Mancha y Jaén, especialmente.

La pelota cosecha de los cereales, está en el tejado, pendiente de las lluvias y de un tiempo a propósito para la granazón. Las algarrobas leguminosas, lentejas y los centenos, y las siembras tempranas están medianas, resultando mucho mejor lo tardío, sobre todo aquello que fué sembrado poco antes de llegar las aguas abriñanas, que han sido realmente las portadoras de la poca o mucha cosecha que se está preparando en los campos españoles. Hoy no caben cálculos, sobre lo que haya de recogerse, porque todo está pendiente de las nubes.

En el sur y levante y Extremadura, están empezándose las primeras siegas cebaderas y de habas, prometiendo más los trigos que las cebadas y leguminosas tempranas.

Los pastos han mejorado, pero naturalmente, el cielo tan corto que tienen, de no volver las lluvias, serán de escasa duración en los prados. Hay regiones en que ha llovido y están bien, pero donde las lluvias no han llegado apenas, el pasto está solamente para ir tirando. En Andalucía y Extremadura, en que las lluvias abriñanas fueron muy importantes, ahí se ve mucha abundancia de pastos.

De fruta se presenta una buena cosecha, los árboles tienen mucha muestra, lo cual se contradice con los cereales, que éstos se helaron y las frutas no.

Tememos, que si no llueve pronto, que se cumpla el refrán de «año de brevas, nunca lo veas».

Trigos y harinas.—Parece ser que en el Consejo de Ministros se han aprobado las nuevas normas para la campaña cerealista, pero ignoramos su contenido. En harinas algo se va diciendo, siendo lo principal la afirmación del ministro de Agricultura de que sea la cosecha como sea, que habrá pan garantizado en régimen de libertad sin necesidad de aplicar ninguna norma restrictiva. Muy bien está, y si hombre prevenido vale por dos, en este caso los ministros de Agricultura y Comercio valen por cuatro, pues han adoptado prudentes medidas previsoras que permiten dar esta

garantía para el pueblo consumidor.

Según el reciente Acuerdo Internacional del Trigo, se ha fijado en 595.542 052 bushels anuales la cifra que será distribuida entre los países participantes.

El Acuerdo ha sido firmado, de momento, por 17 miembros de los 46 integrados en el Convenio Internacional del Trigo. Entre los signatarios figuran Estados Unidos y Canadá, es decir, los dos principales países exportadores, así como Alemania Occidental, Italia y Japón, que figuran entre los principales países importadores. Por el contrario, Inglaterra no ha firmado hasta ahora el Acuerdo. Japón ha aumentado considerablemente su cuota de importación. La cuota asignada a la Gran Bretaña no se ha modificado: la de exportación de Australia se ha reducido en una sexta parte. El Acuerdo entrará en vigor cuando sea ratificado por países cuyas cuotas de importación representen por lo menos el 70 por 100, y por países cuyas cuotas de exportación representen el 80 por 100 como mínimo del total. Las ratificaciones necesarias habrán de hacerse antes del 15 de julio.

Vinos.—El que se hayan pasado los momentos peligrosos de las heladas tardías sin hacer daño a la futura cosecha vinícola, siendo la causa el haber ido el año muy tardío, ha hecho aumentar más la flojedad del vino. Cierto que ahora aumenta el consumo, pero también que la oferta es superior a la demanda, y por lo tanto, la flojedad continúa sin variaciones, pero sin operaciones apenas.

Las ofertas de distintas clases de vino, oscilan alrededor de las 77 pesetas cántara.

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido) eventraciones, estómago caído y riñón móvil. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar esas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicoreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 5 de junio (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico de don Jerónimo Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. Madrid. (C. S. 3.268)

Aspecto desfavorable de la situación eléctrica

SERA NECESARIO ESTABLECER RESTRICCIONES

MADRID.—Ha llegado a nuestros oídos que la situación eléctrica puede ser difícil en los próximos meses. Ante este rumor, los periodistas han celebrado una entrevista con el ingeniero jefe de la Sección de Electricidad de la Dirección General de Industria con el que sostuvieron el siguiente diálogo:

—¿Puede usted decirnos algo sobre esta cuestión?

—Efectivamente, la situación eléctrica presenta un aspecto desfavorable para este verano. Las precipitaciones durante el año han sido en general, escasas, pero mucho más en algunas zonas, especialmente en las cuencas orientales del país. Algunos embalses han alcanzado volúmenes importantes de agua, pero otros han ido perdiendo sus reservas a lo largo de los meses en que éstas debían haberse incrementado. Un ejemplo es el de Alarcón, que al terminar el otoño último contaba con 191 millones de kilovatios-hora de reserva y ahora solamente con 90 millones.

Estas circunstancias han dado lugar a que el gasto de las reservas se haya iniciado ya, prácticamente casi con un mes de antelación a otros años. Preocupa este hecho por cuanto las reservas tienen que durar normalmente, hasta la época de lluvias, que, en general, en la Península, no se presenta hasta finales de noviembre.

—¿Hay esperanza de que la situación pueda normalizarse en los próximos días?

—No parece probable. La esperanza que hasta ahora teníamos en las lluvias que habitualmente se presentan en la segunda mitad de la primavera, y que son muy eficaces por cuanto retrasan el estiaje del verano, pueden darse como frustradas. Por ello y como

es de temer que las lluvias que aún puedan venir no tendrán efectos apreciables en la producción de energía, puesto que en esta época sólo se dan muy localizadas, en forma de tormentas, es por lo que no se espera, como antes se dice, una mejoría sensible de la situación en los meses de verano.

—De esta forma, ¿debemos prepararnos para las restricciones?

—Desde luego es de la más elemental precaución el que todos aquellos usuarios que tengan grupos de reserva los pongan a punto, pues lo más probable es que en los meses próximos las restricciones alcancen cierta importancia.

—¿Puede adelantarnos las medidas que van a ser adoptadas?

—La ordenación de los consumos se ha iniciado ya en las industrias que requieren más energía y en aquellas en las que estas medidas no provocan alteración demasiado grande; pero las primeras medidas de restricción se publicarán en un plazo de pocos días y afectarán a las zonas de Cataluña, Centro, Norte y Levante. En Andalucía ello dependerá de los resultados de la ordenación del consumo.

—¿Qué pasará con los mínimos de consumo?

—Con el establecimiento de las restricciones se dispondrá lo conveniente respecto a los mínimos, en atención a la especial situación que con ellas se crea.

—¿Puede tomarse todavía alguna medida que modifique la situación?

—Se viene haciendo desde hace tiempo todo lo humanamente posible. En el año último entraron en funcionamiento nuevos grupos hidroeléctricos por un total de 205.100 kilovatios de potencia instalada, y en lo que va de año, otros más, con 100.000 kilovatios, de acuerdo con los programas tratados; pero en un año de sequía como el actual, la energía que producen los grupos hidroeléctricos instalados queda muy mermada por falta de agua.

Por ello se continuará el programa de ampliaciones e instalaciones de centrales térmicas. La central de Compostilla se está ampliando al doble de su potencia actual, que es de 63.500 kilovatios; la de Escatrón, que entró en funcionamiento a fines del año último, elevará también (Continúa en 4.ª página)

KALEIDOSCOPIO

Crucicifra. Por (Anvansi)

2			
		7	
			11
15			14

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 - 3 - 4 - 5 - 6 - 8
9 - 10 - 12 - 13 - 16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34

Solución al revoltijo de letras de ayer

1, Creta. 2, Recta. 3, Catre. 4, Terca. 5, Certa. 6, Cetra. 7, Tracce.

Sección religiosa

JUNIO.

Día 3, Miércoles.—Santos Laurentino, Luciniano; Paula, Clotilde, Oliva.

La misa y oficio divino son del miércoles, con rito simple y color verde.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra durante el mes de junio el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde a las seis y media exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario y reserva.

Novena

Iglesia de Padres Paules.—Se celebra solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho los cultos acostumbrados, con el ejercicio de la novena.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las siete y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

En secreto...; su vecina emplea en su gallinero

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Corría la deliciosa y alegre primavera andaluza de 1901, cuando acompañado de Manuel Rodríguez «Manolete», padre del infortunado «Manolete», me dirigía por vez primera a la patria chica del gran filósofo, poeta y jurista Lucio Anne Séneca; al cruzar el Guadalquivir por el magnífico puente de mármol negro de Alcoela, oímos un campaneo de la vecina catedral que nos hizo detener nuestro coche de «San Fernando»; acodados en la baranda del puente, contemplábamos extasiados las tranquilas y plateadas aguas del sagrado Betis, cuando volvimos a oír los alegres sonos de las campanas, cuyos sonos me hizo recordar con nostalgia aquellos versos de Heine a la Mezquita cordobesa, que el reverendo padre Benito nos hacía recitar de memoria allá en el Colegio de Onuba:

Desde el alminar donde los muezines cantaban la oración, las campanas de Cristo ahora envían melancólico son.

Con el estribillo de ese verso a flor de labios y el hato a cuestas emprendimos nuestra interrumpida marcha por un camino, cuyos flancos estaban protegidos por apretujadas haces de pitas y chumberas, de vez en cuando, el vientecillo suave nos obsequiaba con algunas tufaradas de fragante azahar de los naranjos y limoneros que se divisaban tras los tapiales de los huertos. De pronto, aparecen a nuestra vista grandes hileras de casas bajas, apiñadas señoreando sus tejados y azoteas

Los califas de la Tauromaquia

Lagartijo, Guerrita, Manolete, ¿Machaquito?—Córdoba, cuna de la torería.—La Giralda y la Mezquita frente a frente

Por S. IGLESIAS.

un edificio grandísimo y de poca elevación, sobre el que se destacaba la torre cuadrada de la Catedral. Un sol de fuego doraba la vieja ciudad, remozando su vetustez, dándole a la gran ciudad de los Califas de la Tauromaquia, un encanto profundo y melancólico.

En el venerable puente romano de Córdoba, roído por los siglos y dorado por el sol, topamos un buen día con el «Maleno», gitano entrado en años, compañero de andanzas taurinas, con más miedo a los toros que cien viejas, estupendo romancero y sabiendo más de toros que de chalaneo, acérrimo «Lagartijista» y «Guerrista», el que con su gracejo de gitano «calé» nos contó por etapas la historia taurina de los califas cordobeses; historia que después de la muerte del tercer califa cordobés, ocurrida en Linares el día 27 de agosto de 1947, a sus noventa y tantos años me completó en Madrid la última vez que le ví para siempre, y como me la contó, sisando algo menos que una cocinera de casa grande, la cuento a los lectores que tengan la paciencia de leer estos largos y extendidos renglones.

Sin duda alguna—comenzó mi amigo el «Maleno»—Córdoba, cuna de la torería, es la ciudad que cuenta con una brillante historia taurina, jamás superada por ninguna otra ciudad española ni mejicana. La ciudad que también sirvió de cuna al glorioso e inmortal Gonzalo de Córdoba, el Gran Capitán, y al laureado pintor Julio Romero de Torres, ha dado a nuestra fiesta nacional unos treinta matadores de toros; entre ellos figuran como astros luminosos que brillan con luz propia en el firmamento del mundillo taurino «Lagartijo», «Guerrita» y «Manolete», monstruo de la torería, cuyos nombres se hallan escritos en los anales del toreo con letras de oro que jamás los siglos borrarán. A ese trío de excepcionales toreros, salvando el respeto debido a la afición y la mayoría de los críticos taurinos, me atrevo a añadir el nombre glorioso de otro califa cordobés, Rafael González «Machaquito», uno de los mejores matadores de toros de todos los tiempos, y del que oportunamente hablaremos.

De esa pléyade de matadores de toros de Córdoba la Sultana, murieron trágicamente los siguientes:

Rafael Pérez de Guzmán, nació en la ciudad de los califas el día 1.º de abril de 1802. Por sus venas corría sangre de aquel heróico defensor de Tarifa, que mereció el sobrenombre de el «Bueno», del que por línea recta llevaba el inolvidable apellido de Pérez de Guzmán, hijo de los condes de Villamanrique de Taño. Recibió lecciones en la Escuela oficial de tauromaquia de Sevilla, después comenzó a torear con los nobles hidalgos que en plazas cerradas, demostraban ante las damas sus habilidades. Su fama se extendió por todas partes, llamándole el Toreador; trocó el espadín de oficial de Caballería del Príncipe por el estoque y la muletá. Su primera actuación profesional fué en la corrida celebrada el día 23 de agosto de 1830 a beneficio de los presos de las cárceles sevillanas, en la que mató ocho toros, cinco recibiendo y tres a volapie de once magníficas estocadas, obteniendo un gran éxito y consagrándose como buen torero. En 1831 se presentó en Madrid matando dos toros, recibiendo tres veces al primero y de una estocada al segundo. Triunfalmente recorrió las mejores plazas españolas. Por su brillante actuación en una corrida celebrada en Aranjuez, la Reina Cristina le regaló un valioso traje bordado de torero.

El día 23 de abril de 1838, cuando se dirigía desde Sevilla a Madrid para torear una corrida de Veragua con los diestros Montes y Miranda, fué asesinado en las cercanías de La Guardia, partido de Lillo (Toledo), por una partida de bandoleros conocida por el tristemente nombre de «Los Peñillos». Fué un caballero de esmerada educación, afable, alegre y generoso y toreador espléndido con los mesterosos.

Fiesta de Fin de Curso en la Institución Teresiana

Se celebraron diversos actos, que resultaron muy brillantes

En el Colegio de la Institución Teresiana se celebró ayer la tradicional fiesta de despedida a las alumnas que terminan sus estudios.

A las nueve de la mañana se dijo la santa misa, celebrada por su venerable capellán, don Angel Esteban Matilla, y a la que asistieron la directora, alumnas del Centro y los padres de las niñas; el señor capellán, en momento oportuno, les dirigió una sencilla plática. Al final de la misa una

Un grupo de parvulitas de tres y cuatro años, vestidas de holandesas interpretaron una danza rítmica y después, alumnas de párvulas y de iniciación, representaron magistralmente, el cuento «Dónde está mi madre», original de una Teresiana, todos los personajes primorosamente caracterizados, hada, sol, luna, estrella, flores, pájaros y serpiente, trovador y enanitos, nieve, paloma, van diciendo a la niña protagonista del cuento dónde encontrar a la madre que busca; la presencia de la Santísima Virgen acompañada de ángeles, pone el colofón en el precioso cuadro que matizado de coloraciones diversas hizo el encanto de cuantos lo presenciaron.

Terminada la representación del cuento, la señorita Juani Losada leyó unas cuartillas en nombre de «Las que se despiden», recitando a continuación una poesía la señorita María Teresa Vaquero.

Finalmente se representaron tres romances y tres cuadros: «Nacimiento de Isabel la Católica», «Teresa de Jesús y los libros de Caballería» y «La Asunción», mientras el Coro del Colegio acompañaba con cantos alusivos de los siglos XV y XVI. «Espejito, espejito claro», «Del rosál vengo mi madre» y «Romance del Gonde Olinos».

La reunión resultó sumamente agradable, marchando las familias de las alumnas, que llenaban por completo la sala, muy complacidas.

Obsequio a las alumnas que terminan

En el despacho de la directora, el muy ilustre señor don Castor Robledo entregó a las alumnas que terminan el libro de los Santos Evangelios, el Santo Escapulario y la insignia de Antiguas alumnas, siendo obsequiados los padres con unas pastas y vino español.

Asistieron al acto el ilustrísimo señor vicario general del Obispado, don Gastor Robledo; señor gobernador y señora; esposa del señor Martín Sampedro, alcalde de Avila, y los muy ilustres señores don Ricardo García, magistrado de la S. A. I. Catedral; don Teodoro García Robledo, don Mariano Taberna, don Licesio Alvarez, don Aniceto Morcillo, don Julián Jiménez Jiménez, don Angel Esteban Matilla y los reverendos señores don Jesús Martín, párroco de San Pedro, y don Hipólito Mayoral.

VENTA en la plaza de la Victoria, núm. 12, de un piso con llave en mano. Tratar en el mismo lugar.—Avila.

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Filigrana» (2).
Gran Cinema.—«El hombre del Colorado» (3).
Teatro Principal.—«Dirección prohibida» (3-R).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (3) Jóvenes. (5) Mayores. (6-R) Mayor, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Aparicio, Avda. José Antonio, Lapuente, Plaza de Sta. Teresa

Gran Cinema

Mañana, 8 y 11, el acontecimiento mayor del año en riguroso estreno

EL DERECHO DE NACER

por el famoso artista JORGE MISTRAL

Película con OCHO MESES en el Cine Roxi de Madrid

Publicidad ALMANZOR

(Viene de 3.ª página)

pronto su potencia, desde 62.500 hasta 137.500 kilovatios, dentro de un programa que implica aún ampliaciones posteriores; la central de Puertollano, inaugurada hace dos años, se está ampliando para pasar rápidamente de sus 37.500 kilovatios a 62.500 kilovatios. La central térmica de Lada se ha ampliado desde 31.250 a 62.500 kilovatios.

Se está montando en Huelva un grupo térmico de 9.250 kilovatios, y se espera recibir muy pronto una térmica flotante de 11.250 kilovatios, que se instalará en el puerto del Mediterráneo que las circunstancias aconsejen.

Las térmicas llevan ya producidos en este año 215.000.000 de kilovatios más que el año pasado en igual fecha, lo que supone un incremento del 63 por 100, y gracias a esta gran producción de energía térmica ha sido posible evitar hasta ahora las restricciones. Se hacen también intercambios de energía entre las zonas, para ayudar a las que están en peor situación; pero, desgraciadamente, esta ayuda, aunque importante, es ya insuficiente, dada la persistencia y gravedad de la sequía.

—¿Puede decirnos algo más para informar a nuestros lectores?

—Creo que con lo dicho está claramente expuesta la situación, pero quisiera hacer un ruego: informen a sus lectores que deben siempre atenerse con disciplina a las disposiciones de ordenación de los consumos que oficialmente impongan las delegaciones de Restricciones, pues con ello se ayudará eficazmente a hacer más llevaderas las restricciones.

SE ALQUILA piso algo abuhardillado. 300 pesetas. Teléfono 620

FITOLIT

Planchas onduladas, lisas y caballetes de fibro-asfalto para tejados.

Gran economía, máximo rendimiento. Prácticamente irrompibles.

Se necesitan agentes distribuidores en cada cabeza de partido.

R. ARANA

Cabeza del Moro, 3, Talavera de la Reina (Toledo)

Excursiones del Colegio de Las Nieves

Las alumnas mayores han visitado importantes ciudades de la Cuenca del Duero

Han regresado de una excursión por Salamanca, Zamora, León y Valladolid, donde estuvieron varios días, un grupo de alumnas del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves).

En Salamanca pudieron admirar sus dos catedrales con el contraste de estilos.

Después de visitar los monumentos religiosos se dirigieron a la famosa Universidad donde tantos genios se formaron; en aquel edificio, de estilo plateresco, no quedó sin ver la clase donde hace años, el monje agustino fray Luis de León, después de interrumpidas sus clases y quedar encarcelado durante cinco años, al regresar de nuevo a su antiguo trabajo, comenzó la explicación a sus alumnos con la frase: «Decíamos ayer...»

En la Facultad de Ciencias visitaron el gabinete de Física acompañadas de un padre jesuita que explicó con demostración el fundamento de los rayos X y luz fluorescente, consecuencia de los rayos catódicos, también el funcionamiento de un osciloscopio, advirtiendo la distinta gráfica del sonido producido por la voz de las diferentes niñas, conectando al mismo tiempo el aparato con otro de radio, advirtiéndose la gráfica producida por la voz de una de las mejores cantantes españolas.

Después de la estancia en Salamanca, pasaron a la vieja Zamora, asentada sobre el Duero, y luciendo su célebre puente romano. Su catedral, estilo románico, mostraba su majestuosa cúpula bizantina en la que se advierten algunas reformas.

La Puerta de la Traición recordando a que el pasaje histórico donde Bellido Dolfos asesinó al Rey castellano.

Entrada la noche las alumnas

Primera Comunión de niños en el Colegio de la Purísima Concepción

En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), radiante de luces y adornada con flores naturales que esparcían sus delicados aromas por el sagrado recinto, símbolo exterior de los santos afectos que llenaban las almas, han recibido por vez primera el Pan de los Angeles de manos del reverendo padre Bernardino Alvarez, C. M., los niños Andresito Rodríguez Pita, José Luis Blázquez Canales, José Manuel Sánchez Ruano, Antonio Nogal Martín, María Sonsoles Nogal Martín, María Pilar de Leyva Serichol, Marina de Leyva Serichol, María Angeles de Millán Melgar, Alicia Díaz Martín, María Rosario Ortega Alonso, María Sonsoles Jiménez López, Elena Mateos Velayos, Gloria Alvarez Jiménez, María Inmaculada González Pérez, María Isabel Velayos López, Olvido Viteiros Portero, María Carmen Varas Martín, Ana María Hernández González.

Vistieron galas angélicas sosteniendo rico paño las niñas Conchita García Cumplido y María Luisa Guerrero Fresno. Todos los pequeños comulgantes estaban guapísimos con sus trajes típicos de esta Fiesta principal de la vida cristiana y contentos de verse acompañados por sus familiares en este Día Feliz. Como afirmación de su fe renovaron las promesas del Bautismo y luego vivieron las alegrías espirituales que deseamos perduren en sus hogares respectivos.

llegaron a León, que dió el aspecto de una ciudad moderna. Diversos jardines la embellecen con sus hermosas flores que la hacen una ciudad alegre. Por la mañana se dirigieron a la catedral. Su estilo gótico la hacía esbelta y majestuosa, sus torres parecían querer llegar hasta el cielo, sus enormes ventanales correspondientes a su estilo la hacían clara y alegre; una de las cosas que más gustó a nuestras excursionistas fué las vidrieras con diversos simbolismos y variados colores. Los claustros, en cuyas paredes están incrustados los sepulcros de distintos canónigos, así como el tesoro, lo visitaron acompañadas de uno de los canónigos, que detalladamente les refirió diversos hechos de los que actualmente se celebran en recuerdo del tributo de las Cien Donceilas que hasta el reinado de Ramiro II se venía pagando a los moros. De la pulcra leonina han traído un grato recuerdo. En San Isidoro se encuentra el panteón de los reyes leoneses, cuyas pinturas tienen gran parecido con las de la Capilla Sixtina; el panteón está cercado por unas enormes rejas de estilo romano, que son de las mejores que se conservan.

A la capital vallisoletana llegaron en la mañana del día 29 con un espléndido sol; su catedral de estilo herreriano contrastaba grandemente con la de León debido a su carácter serio y conciso. En el Museo de Escultura contemplamos la grandeza de la imaginería de Gregorio Hernández, en su Cristo Yacente y demás obras, en las que refleja su dramatismo y una realidad exaltada. La sala de Berruguete y León Leoni tenía marcada influencia italiana, en el primero advertimos la tendencia que tenía a poner en sus obras figuras campesinas.

Después de visitar el Castillo de la Mota acompañadas de una fefe, regresaron al Colegio.

Momentos antes regresaban las más pequeñas de Las Navas, que protestando de los días de excursión de las mayores, consiguieron de la Superiora este viaje, regresando por la noche, después de un día de mil incidentes y alegrías.

Otro grupo de alumnas regresaban más tarde después de admirar la diversa variedad de producciones y caracteres de las regiones españolas, con motivo de la Feria del Campo, que es realmente grandiosa.

SE ALQUILA piso amueblado Avenida Portugal, 3.

(Viene de 2.ª página)

ma como Martín Borro «tío Pepe» por ser hermano de mi sobrino el comandante de Intendencia don Sebastián Moll, el ingeniero de la Marconi, don Francisco Moll Carbó.

Habríamos visto así aquella faceta inolvidable de color y de vibración típica de hace cincuenta años, hoy por mí evocada, con más emoción. Porque a la hora de escribir estas líneas regreso de la iglesia de San José, de una de las misas en sufragio de mi ilustre amigo don Eduardo Chicharro en el cuarto aniversario—¡cómo se pasa el tiempo!—de su muerte. El gran maestro que mojó sus pinceles para triunfar en el mundo con los típicos trajes como los de Ceberros, dando a conocer Avila con artistas, poetas y escritores en América y el mundo entero como nunca lo ha sido ni lo será, según digo en mi libro «Cincuenta años de un periodista».

El Santo de Pio XII

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro Santísimo Padre el Papa. En esta fecha EL DIARIO DE AVILA, siente una vivísima complacencia en enviar a Su Santidad, su más respetuosa felicitación y cordial adhesión. Con ellas va nuestro deseo de que el Señor le conceda prósperos años para mayor gloria de Dios y bien de las almas.

SE ALQUILA de verano una casa amueblada. Razón en esta Administración, de once de la mañana a dos de la tarde.

Ecos de sociedad

De días

Mañana celebra su onomástica la distinguida señora doña Angelita Hernández de Martín.

Aniversario

Mañana, día 3, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña Justina Martín de Carmona. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Vicente, serán oplatadas por el eterno descanso de su alma.

—Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de la señorita Sonsoles Pindados de Juan, esta mañana se han celebrado sufragios por el eterno descanso de su alma. Renovamos nuestro pésame a sus familiares.

NEVERAS

No permita que se estropeen sus alimentos

Adquiera con toda rapidez una de las magníficas neveras que le ofrece

NOVO

Publicidad AVILA

Se vende una yugada de tierras (64 huebras) libres de renteros, en Aldeaseca de Arévalo (Avila). Para tratar con doña Ana María R. Solano. Calvo Sotelo n.º 3. Peñaranda (Salamanca).

Solemnes cultos al Sagrado Corazón de Jesús en la Catedral

Como todos los años el Apostolado de la Oración honra al Sagrado Corazón de Jesús con devotos cultos. Se iniciarán hoy en nuestro primer templo, a las seis y media de la tarde. La mencionada entidad suplica a los abulenses todos, especialmente a sus numerosos asociados, se dignen acudir a estas solemnidades en el presente mes de junio.

SEÑOR JOVEN, honorable, desea habitación pensión completa en casa familiar tranquila, durante 4 meses. Razón en esta imprenta.

LECHERIA Y HUEVERIA Benito Martín

Vallespín, 7. Teléfono 556
Se sirve leche a domicilio

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado. Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad

Partos y enfermedades de la mujer. Clínica: Vallespín, 3. Teléf. 434. A

RESIDENCIA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía general y traumatología

HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS

CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS

Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

No se lo perdonaría su marido...

Quede joven y alegre. No deje que las canas señalen una vejez que no le corresponde. Millares de señoras en todo el mundo emplean KOMOL.

—Es el más sencillo y rápido de aplicar —NO FALLA NUNCA.

—Es el que mejor cubre las canas.

—Es el más resistente y no mancha.

—Es el que más se emplea por sus excelentes resultados.

¿NO LE PARECE que son motivos suficientes para PREFERIR KOMOL?

Confíe en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes. EL PREPARADO CIENTIFICO DE MAXIMA GARANTIA

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL

Laboratorios CARASA · RENTERIA